



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΖΗΡΟΥ**

**ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Ministry of Digital
Governance,
Hellenic Republic

Digitally signed by Ministry
of Digital Governance,
Hellenic Republic
Date: 2020.12.16 11:30:29
EET
Reason:
Location: Athens

ΑΔΑ: Ψ736ΩΡ0-9ΤΕ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**“ Έκδοση ψηφίσματος σχετικά με την
λειτουργία των Δημοτικών ΚΑΑΠ “**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό 14/2020 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στη Φιλιπιάδα σήμερα στις 16 Δεκεμβρίου 2020 ημέρα Τετάρτη, με ώρα έναρξης 19:00', το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Ζηρού συνήλθε σε συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις των αριθ. 163/33282/29-05-2020 και 426/77233/13-11-2020 εγκυκλίων του Υπουργείου Εσωτερικών, ύστερα από την αριθ. πρωτ. 12557/11-12-2020 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Χασίδη Χρήστου, η οποία δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στους Δημοτικούς Συμβούλους (άρθρο 74 του Νόμου 4555/2018) για συζήτηση και λήψη απόφασης στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) Δημοτικών Συμβούλων ήταν :

α/α	<u>ΠΑΡΟΝΤΕΣ</u>	α/α	<u>ΑΠΟΝΤΕΣ</u>
1.	Χασίδης Χρήστος, Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου	1.	Γκάρτζιος Χρήστος,
2.	Δήμος Χρήστος, Αντιδήμαρχος	2.	Ρεμπής Ζήκος,
3.	Ζάβαλης Βασίλειος, >>>	3.	Ανυφαντής Κωνσταντίνος,
4.	Κατραχούρας Κωνσταντίνος, >>>	4.	Ξώνα Γεωργία,
5.	Πανούσης Θεόδωρος, >>>	5.	Παναγιώτου – Λαμπρούση Ευαγγελία,
6.	Τάσης Απόστολος, >>>	6.	Σταμούλης Κωνσταντίνος,
7.	Γάλλιου Μαρία, Δημοτική/ος Σύμβουλος		
8.	Γιολδάσης Απόστολος, >>> >>>		
9.	Κάλλης Θεόδωρος, >>> >>>		
10.	Πάντος Δημήτριος, >>> >>>		
11.	Παπαβασιλείου Βασίλειος, >>> >>>		Δημοτικοί Σύμβουλοι που δεν προσήλθαν αν και νόμιμα κλήθηκαν.
12.	Γιολδάσης Δημήτριος, >>> >>>		
13.	Βέργος Γεώργιος, >>> >>>		
14.	Γιολδάσης Στρατής, >>> >>>		
15.	Καραμέτσης Δημήτριος, >>> >>>		
16.	Κόκκαλης Γεώργιος, >>> >>>		
17.	Φίντζος Ευάγγελος, >>> >>>		
18.	Χριστοδούλου Κωνσταντίνος, >>> >>>		
19.	Γείτονας Μενέλαος, >>> >>>		
20.	Κώνστας Βασίλειος, >>> >>>		
21.	Παπαδιώτης Κωνσταντίνος, >>> >>>		

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Νικόλαος Καλαντζής, Δήμαρχος Δήμου Ζηρού και ο Λάμπρος Τσιώλης, υπάλληλος του Δήμου Ζηρού για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως παρακάτω τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Θ έ μ α : 01 ο

Αριθμός Απόφασης : 208 / 2020

Για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου είτε τα εξής :

Έχετε στα χέρια σας ένα προσχέδιο ψηφίσματος το οποίο προήλθε από μια πρόταση του Συμβουλίου της Κοινότητας Ριζοβουνίου το οποίο συνήλθε στις 09 Δεκεμβρίου 2020 και αποφάσισε το εξής, να καταθέσει στο Δημοτικό Συμβούλιο ένα ψήφισμα διαμαρτυρίας για το Νόμο 4756/2020 του Υπουργείου Εργασίας στον οποίο περιλαμβάνονται ρυθμίσεις για τα ΚΔΑΠ.

Σύμφωνα με αυτό το Νόμο εξουσιοδοτούνται τα Υπουργεία Εσωτερικών, Εργασίας και Παιδείας για την έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης που θα ορίζει το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των ΚΔΑΠ.

Συγκεκριμένα στο Νόμο αυτό υπάρχει μια ασάφεια η οποία έχει τον όρο « κατ' εξαίρεση » σχετικά με την αδειοδότηση των ήδη λειτουργούντων ΚΔΑΠ σε Δημοτικά Σχολεία και για αυτό επικρατεί μια ανησυχία στην τοπική κοινωνία, αλλά και ευρύτερα σε πανελλαδικό επίπεδο.

Τους κινδύνους που ανακύπτουν από την παραπάνω διατύπωση η οποία επιλέγη από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, έχουν αναδείξει τόσο η αρμόδια Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ, όσο και οι Βουλευτές από το σύνολο των κομμάτων κατά τη διαδικασία συζήτησης και ψήφισης του Νόμου στη Βουλή.

Επειδή στο Ριζοβούνι εδρεύει το Δημοτικό ΚΔΑΠ « Το Μελίσσι » το οποίο συστεγάζεται με το Νηπιαγωγείο Ριζοβουνίου, είναι ένα από τα παλαιότερα ΚΔΑΠ στην Ελλάδα με πολλές και ποικίλες δράσεις, με αυτή την ασάφεια η οποία υπάρχει στο Νόμο μπορεί να οδηγήσει και στην αναστολή λειτουργίας του ΚΔΑΠ.

Έτσι λοιπόν το Συμβούλιο της Κοινότητας Ριζοβουνίου μας πρότεινε το ψήφισμα αυτό που έχετε στα χέρια σας να το εγκρίνουμε και ζητούν να κοινοποιηθεί στα αρμόδια Υπουργεία, στην ΚΕΔΕ, στους Βουλευτές του Νομού Πρέβεζας και σε κάθε άλλο αρμόδιο φορέα.

Εμείς πήραμε αυτό το ψήφισμα, το έχουμε τροποποιήσει λίγο, ενισχύοντας το και ζητάμε : 1) Να εξαιρεθεί από την ΚΥΑ η διατύπωση « κατ' εξαίρεση » από το άρθρο 1 – παράγραφο 4, και να αντικατασταθεί από τη διατύπωση « δύναται η στέγαση των ΚΔΑΠ σε δημόσια σχολικά κτίρια », 2) Να διατυπωθεί με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο η προστασία όσων ΚΔΑΠ λειτουργούν ήδη σε εν ενεργεία σχολικές μονάδες και να διασφαλιστεί απόλυτα πως σε καμία περίπτωση δεν θα ανασταλεί η λειτουργία τους για οποιονδήποτε λόγο και 3) Να αυξηθεί η χρηματοδότηση των ΚΔΑΠ ώστε να διασφαλίζονται η φιλοξενία όλων των παιδιών, μέχρι εξαντλήσεως της δυναμικότητας των Δημοτικών ΚΔΑΠ και παράλληλα οι θέσεις των εργαζομένων μέσα από την απαραίτητη βιωσιμότητα των δομών αυτών.

Στη συνέχεια έγιναν ερωτήσεις, δόθηκαν απαντήσεις και τοποθετήθηκε ο Δήμαρχος και Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Οι ερωτήσεις, οι απαντήσεις και οι τοποθετήσεις καταγράφονται αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας συνεδρίασης.

Κλείνοντας την συζήτηση ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ζήτησε από το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο

Λαμβάνοντας υπόψη και το ψήφισμα του Συμβουλίου της Κοινότητας Ριζοβουνίου

Αποφασίζει Ομόφωνα :

Εκδίδει το παρακάτω ψήφισμα :

Προς : κ. Θεοδωρικάκο Παναγιώτη (Τάκη) Υπουργό Εσωτερικών

κ. Βρούτση Ιωάννη, Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

κα. Κεραμέως Νίκη, Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Κοινοποίηση : ΚΕΔΕ – Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας

κ. Γιαννάκη Στέργιο, Βουλευτή Νομού Πρέβεζας

κ. Μπάρκα Κωνσταντίνο, Βουλευτή Νομού Πρέβεζας.

Με το παρόν ψήφισμα, εκφράζουμε τη διαμαρτυρία μας για αναφορές που δημιουργούν ασάφειες στο Νόμο 4756/2020 βάση του οποίου ορίζεται το Νέο Θεσμικό Πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης.

Πιο συγκεκριμένα στο Μέρος Πρώτο / Κεφάλαιο Πρώτο / Υποκεφάλαιο 1 / Άρθρο 1 και στις παραγράφους 4 και 6 υπάρχει η διατύπωση του όρου « Κατ' εξαίρεση » σχετικά με την αδειοδότηση των ήδη λειτουργούντων ΚΔΑΠ σε δημόσια σχολικά κτίρια, η οποία δημιουργεί σοβαρή ασάφεια.

Η συγκεκριμένη διατύπωση έχει προκαλέσει ιδιαίτερη ανησυχία στην Τοπική Κοινωνία, αλλά και ευρύτερα σε πανελλαδικό επίπεδο.

Τους κινδύνους που ανακύπτουν από την παραπάνω διατύπωση η οποία επελέγη από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, έχουν αναδείξει τόσο η αρμόδια Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ, όσο και ο ΠΑΣΕΚΔΑΠ, αλλά και Βουλευτές από το σύνολο των κομμάτων κατά τη διαδικασία συζήτησης και ψήφισης του Νόμου στη Βουλή.

Όπως γνωρίζετε τα Δημοτικά ΚΔΑΠ αποτελούν μία νευραλγική Δομή με ισχυρό το κοινωνικό αποτύπωμα, καθώς παρέχουν δωρεάν υπηρεσίες Πολιτισμού, Αθλητισμού, καλλιτεχνικής Παιδείας και γενικά δημιουργικής απασχόλησης σε παιδιά οικογενειών εργαζόμενων χαμηλόμισθων και αυτοαπασχολούμενων με χαμηλές απολαβές.

Στο Δήμο Ζηρού λειτουργούν δύο δημοτικά ΚΔΑΠ με εξαιρετική επιτυχία και υπερπολύτιμη προσφορά και στήριξη στις οικογένειες και δη στις εργαζόμενες μητέρες.

Το ένα εξ' αυτών « Το Περιβόλι » λειτουργεί σε κτίριο που μισθώνει η Κοινοφελής Επιχείρηση του Δήμου Ζηρού στην Φιλιπιάδα, ενώ το δεύτερο « Το Μελίσσι » εδρεύει στην κοινότητα Ριζοβουνίου.

Το ΚΔΑΠ « Το Μελίσσι » συστεγάζεται με το Νηπιαγωγείο Ριζοβουνίου και είναι ένα από τα πιο παλιά ΚΔΑΠ της χώρας.

Έχει αποτελέσει επί σειρά πολλών ετών έναν γόνιμο χώρο άρρηκτα συνδεδεμένο με τη βιωματική και δημιουργική έκφραση των παιδιών της ευρύτερης περιοχής. Μέσω των πολλών και ποικίλων μορφών δράσεων, παιχνιδιών, αλλά και της ανάπτυξης θεμάτων που σχετίζονται με το περιβάλλον, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό και τις τέχνες, συνιστά ένα ιδανικό περιβάλλον, που όχι μόνο αναδύει θέματα και διευρύνει τον γνωστικό ορίζοντα των ωφελούμενων μαθητών, αλλά ταυτόχρονα συμβάλει στην κοινωνικοποίησή τους και προάγει την ψυχική τους υγεία, που είναι ένα από τα πλέον σύνθετα και σοβαρά ζητήματα της δύσκολης συγκυρίας που διανύουμε.

Σας ενημερώνουμε ότι στο ΚΔΑΠ Ριζοβουνίου, συμμετέχουν παιδιά απ' όλη την Δημοτική Ενότητα Θεσπρωτικού και λειτουργεί ως μία πολιτιστική “ κυψέλη “ για τον τόπο μας πόσο δε μάλλον για την Κοινότητα Ριζοβουνίου.

Σε περίπτωση διατήρησης ασαφειών ή εφαρμογής αυστηρών περιοριστικών προϋποθέσεων που αναγράφονται στη σχετική ΚΥΑ, ως προς τους όρους συστέγασης των Δημοτικών ΚΔΑΠ σε εν ενεργεία Δημοτικά Σχολικά κτίρια, είναι υπαρκτός ο κίνδυνος, λόγω αδυναμίας μετακίνησης μαθητών σε κάποιο άλλο κτίριο, να οδηγηθεί σε αναστολή λειτουργίας.

Στους ιδιαίτερα δύσκολους καιρούς που βιώνουμε εκτιμούμε ότι είναι επιτακτική η ανάγκη να στηρίξουμε τις κοινωνικές μας υπηρεσίες και θεωρείται αδιανόητο τα Συναρμόδια Υπουργεία ν' αποφασίσουν διατάξεις που να “ εχθρεύονται “ δημόσιες δομές οι οποίες παρέχουν υπηρεσίες που ενισχύουν το κοινωνικό κράτος και στηρίζουν την πολλαπλά πληττόμενη τοπική κοινωνία.

Για όλους τους παραπάνω λόγους ζητάμε :

- A. Να εξαιρεθεί από την ΚΥΑ η διατύπωση « κατ' εξαίρεση » από το άρθρο 1 – παράγραφο 4, και να αντικατασταθεί από τη διατύπωση « δύναται η στέγαση των ΚΔΑΠ σε δημόσια σχολικά κτίρια ».
- B. Να διατυπωθεί με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο η προστασία όσων ΚΔΑΠ λειτουργούν ήδη σε εν ενεργεία σχολικές μονάδες και να διασφαλιστεί απόλυτα πως σε καμία περίπτωση δεν θα ανασταλεί η λειτουργία τους για οποιονδήποτε λόγο.
- Γ. Να αυξηθεί η χρηματοδότηση των ΚΔΑΠ ώστε να διασφαλίζονται η φιλοξενία όλων των παιδιών, μέχρι εξαντλήσεως της δυναμικότητας των Δημοτικών ΚΔΑΠ και παράλληλα οι θέσεις των εργαζομένων μέσα από την απαραίτητη βιωσιμότητα των δομών αυτών.

Αναμένουμε τις ενέργειες για την απαλοιφή της παραπάνω διατύπωσης από τη σχετική ΚΥΑ, την προστασία όλων των εν ενεργεία ΚΔΑΠ καθώς και την περαιτέρω στήριξη τους.

Μετά από αυτά το Δημοτικό Συμβούλιο αναθέτει στον κ. Δήμαρχο την ενέργεια των περαιτέρω.

Ο Πρόεδρος

Χασίδης Χρήστος

Τα παρόντα μέλη

Δήμος Χρήστος, Ζάβαλης Βασίλειος, Κατραχούρας Κωνσταντίνος, Πανούσης Θεόδωρος, Τάσης Απόστολος, Γάλλιου Μαρία, Γιολδάσης Απόστολος, Κάλλης Θεόδωρος, Πάντος Δημήτριος, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Γιολδάσης Δημήτριος, Βέργος Γεώργιος, Γιολδάσης Στρατής, Καραμέτσης Δημήτριος, Κόκκαλης Γεώργιος, Φίντζος Ευάγγελος, Χριστοδούλου Κωνσταντίνος, Γείτονας Μενέλαος, Κώνστας Βασίλειος, Παπαδιώτης Κωνσταντίνος.

Ακριβές Απόσπασμα

Φίλιππιάδα 17 Δεκεμβρίου 2020

Ο Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου

Χασίδης Χρήστος

